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Metodología

**El tamaño de la muestra varía de 1.109 a 1.500 según el país.

Margen de error de datos globales de 28 mercados: Población general+/-0,7 % (N=32.492)

Margen de error de los datos específicos del país: Población general +/- 3,3 a 3,9 puntos porcentuales (varía en función del país según el tamaño de la muestra, n=1.109 a n=1.500)

El margen de error se calcula con un nivel de confianza del 99%

2024 Edelman Trust Barometer

24ava entrega de la encuesta anual en línea

32.000+ 1.150+/-28

Trabajo de campo: 3 de noviembre - 22 de 

noviembre de 2023

Países Encuestados Encuestados por país**

Argentina

Australia

Brasil

Canadá

China

Colombia

Francia

Alemania

India

Indonesia

Irlanda

Italia

Japón

Kenia

Malasia

México

Países Bajos

Nigeria

Arabia Saudita

Singapur

Suráfrica

Corea del Sur

España

Suecia

Tailandia

EAU

Reino Unido

EE.UU.

Para obtener más detalles sobre los promedios globales y la 

metodología específica de cada país, consultar el Apéndice 

técnico.

Cambio significativo+0-

Los datos recopilados son representativos de la población general en función de la edad, el sexo, la región y la etnia/nacionalidad (cuando 

corresponda) dentro de cada país.

Relevancia estadística

Señala una diferencia o cambio de importancia 

estadística en los datos que es poco probable que se 

deba al azar o a una fluctuación aleatoria. 

Todos los cambios significativos indicados año tras año 

se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con 

un nivel de confianza de más del 99 %.

Promedios globales
A menos que se indique lo contrario, los promedios 

globales están conformados por los 28 países 

encuestados.

Texto abreviado de la pregunta
A lo largo del informe, se han modificado los textos de 

las preguntas para mejorar la comprensión y facilitar la 

lectura.
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2005

La confianza 

cambia de 

“autoridades” 

hacia pares

2016

2018

La 

división de 

clases

La batalla 

por la 

verdad

2021

Las empresas 

son la institución con más confianza

2024
La Innovación

en entredicho

24
Años de 

confianza: 

cambios en el 

equilibrio de poder, 

las divisiones se 

profundizan
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Un referéndum mundial sobre la innovación en la sociedad

¿Qué 

lleva a la 

sociedad a 

aceptar o 

rechazar la 

innovación?

R
e
tr

o
c
e
s
o

Fila superior, de izquierda a derecha: The Lancet, Washington Post, Reuters, Reuters

Fila inferior, de izquierda a derecha: Reuters, CNN, AP News, Politico

Extremo derecho: Time

Diciembre 2021

Vacunas COVID 

Salvaron más de 14 

millones 

de vidas en su primer 

año

Agosto 2022

EE.UU. aprueba la 

Ley de reducción de la 

inflación, diseñada para 

incentivar la innovación 

verde

Enero de 2023

100 millones de 

personas se conectan 

a Chat GPT en sus 

primeros dos meses

Noviembre de 2023

En la COP 28, los 

países se comprometen 

a sustituir los 

combustibles fósiles

Julio 2022

Pekín rescinde los 

primeros mandatos 

de vacunación 

después de 2 días de 

protestas

Septiembre 2023

El candidato republicano 

favorito a la presidencia 

de EE.UU. se opone y 

hace campaña contra la 

transición a vehículos 

eléctricos

Mayo de 2023

Guionistas y actores de 

Hollywood entran en 

huelga por el uso de 

tecnologías de 

streaming e 

inteligencia artificial 

por parte de los 

estudios

Noviembre de 2023

El Partido de la 

Libertad de los 

Países Bajos 

aumenta su poder 

como protesta en 

contra de los 

mandatos verdes

2024
Elecciones en 

64 países

El 49% de la 

población mundial 

es elegible

para votar

P
ro

g
re

s
o

https://www.thelancet.com/journals/laninf/article/PIIS1473-3099(22)00320-6/fulltext
https://www.washingtonpost.com/us-policy/2022/08/12/inflation-reduction-act-house-vote/
https://www.reuters.com/technology/chatgpt-sets-record-fastest-growing-user-base-analyst-note-2023-02-01/
https://www.reuters.com/business/environment/countries-push-cop28-deal-fossil-fuels-talks-spill-into-overtime-2023-12-12/
https://www.reuters.com/world/china/after-backlash-beijing-drops-covid-vaccination-mandate-crowded-venues-2022-07-08/
https://www.cnn.com/2023/09/28/business/cars-trump-uaw-electric-vehicles/index.html
https://apnews.com/article/hollywood-ai-strike-wga-artificial-intelligence-39ab72582c3a15f77510c9c30a45ffc8
https://www.politico.eu/article/why-the-dutch-election-result-spells-trouble-for-europes-climate-efforts/
https://time.com/6550920/world-elections-2024/
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Índice de confianza 2023 a 
2024: 
Países en desarrollo 
lideran en confianza

Edelman Trust Barometer 2024.El índice de confianza es el porcentaje promedio de 

confianza en las ONG, empresas, gobierno y los medios. TRU_INS. Abajo encontrarás 

una lista de instituciones. Para cada una, indica cuánto confías en que la institución 

mencionada está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras 

respuestas, confío. Población general, promedio de 28 mercados y por países 

desarrollados y en vías de desarrollo. Los cambios significativos indicados año tras año se 

determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 

%.

Debido a una inconsistencia en la traducción en Francia, el Índice de confianza de 2023 se 

ha imputado utilizando un modelo. Para obtener más detalles, consultar el Apéndice 

técnico.

Índice de confianza
(Porcentaje promedio que confía en las ONG, empresas, el 
gobierno y los medios).

2023
Población general

55 Global 28

83 China

75 Indonesia

74 Emiratos Arabes

73 India

71 Arabia Saudita

66 Singapur

66 Tailandia

63 Kenia

62 Malasia

61 México

56 Nigeria

54 Países Bajos

53 Brasil

52 Canadá

51 Colombia

50 Italia

49 Suecia

48 Australia

48 Irlanda

48 EE.UU.

47 Francia

47 Suráfrica

46 Alemania

44 España

43 Reino Unido

42 Argentina

38 Japón

36 Corea del Sur

Índice de confianza 2024 

entre

Países en vías de 

desarrollo
63

Países desarrollados 49

El Reino Unido se 

encuentra ahora entre los 

países con niveles más 

bajos de confianza

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativo+0-

56 Global 28

79 China

76 India

74 Emiratos Arabes

73 Indonesia

72 Arabia Saudita

70 Tailandia

68 Malasia

67 Singapur

64 Kenia

61 Nigeria

59 México

56 Países Bajos

53 Brasil

53 Canadá

52 Australia

50 Italia

49 Suráfrica

49 Suecia

47 Colombia

47 Francia

47 Irlanda

46 España

46 EE.UU.

45 Alemania

43 Corea del Sur

39 Argentina

39 Japón

39 Reino Unido

2024
Población general

Los mayores cambios en

Corea del Sur

Malasia

Nigeria

Tailandia

Australia

China

Colombia

Reino Unido

+7

+6

+5

+4

+4

-4

-4

-4
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63
59

51 50

64

53

31

39

Porcentaje de confianza Global vs. Colombia

2024 Edelman Trust Barometer. TRU_INS. Below is a list of institutions. For each one, please indicate how much you trust that institution to do what is right. 9-point scale; top 4 box, trust. General population, 28-mkt avg. Year-over-year changes 

were tested for significance using a t-test set at the 99%+ confidence level. 

Due to a translation inconsistency in France, the 2023 Trust Index has been imputed using a model. For more details, please see the Technical Appendix.

Las empresas siguen siendo la única institución de confianza

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativo+0-

Cambio de 

2023 a 

2024

Empresas ONGs Gobierno Medios

+1 +1 +1 +1-4 -4 -9 +1

Global Colombia Global Colombia Global Colombia Global Colombia
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Porcentaje de confianza en las empresas

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_INS. Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada una, indica cuánto confías en que la institución mencionada está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, 

confío. Población general, promedio de 28 mercados.Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

En 15 de 28 países confían en las empresas

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativo+0-GLOBAL 28

82 81 80 78 78
75 75 75 73

70
66 65 64 63 62

58 58 57 57 56
53 53 52 51 50 50 48

45

llllllllllllllllllllllllllll
63

+1
pt

Cambio de 

2023 a 2024
+2 -3 -3 +5 0 +4 +7 +4 +7 -1 +2 +4 -4 +1 0 +4 +4 +5 0 +7 0 -2 0 -1 0 +3 -2 +7
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Porcentaje de confianza en las ONG

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_INS. Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada una, indica cuánto confías en que la institución mencionada está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, 

confío. Población general, promedio de 28 mercados.Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

En 12 de 28 países confían en las ONG

77 76 74 72 72 70 69 69
66 64 64

61 59 58 56 55 53 53 52 52 52 51 49 49 47
44 42 40

llllllllllllllllllllllllllll
59

+1
pt

Cambio de 

2023 a 2024
+3 0 +3 -6 +4 +1 0 -1 +1 -4 -2 0 -1 +5 +1 +2 -4 0 +1 +3 +2 -5 +2 +3 0 0 +1 +2

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativo+0-GLOBAL 28
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Porcentaje de confianza en el gobierno

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_INS. Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada una, indica cuánto confías en que la institución mencionada está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, 

confío. Población general, promedio de 28 mercados.Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %. 

Debido a una inconsistencia en la traducción en Francia, los datos de gobierno en 2023 se han imputado utilizando un modelo. Para obtener más detalles, consultar el Apéndice Técnico.

En 17 de 28 países desconfían del gobierno

86 85 84

77 76
73

67
64

55 54
50 49 47 45

42 42 42 42 42 41 40 39
36

32 31 30 29

21

llllllllllllllllllllllllllll
51

+3 -4 -2 +1 0 -3 +13 +8 +4 -3 +5 -2 0 -2 +2 -5 -4 -1 +7 +7 -2 -2 0 -1 -9 -7 +7 +1

+1
pt

Cambio de 

2023 a 2024

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativo+0-GLOBAL 28
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Porcentaje de confianza en los medios

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_INS. Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada una, indica cuánto confías en que la institución mencionada está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, 

confío. Población general, promedio de 28 mercados.Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

Para Corea del Sur, el término utilizado en 2023 para "medios" se tradujo como "prensa". En 2024 se ajustó la traducción a "medios".

En 15 de 28 países desconfían de los medios

77

70 69 67
63 62 61 60 60

56 56 54
51

48 46 45 43
40 40 40 40 39 39 37 37

33 33 31

llllllllllllllllllllllllllll
50 

-2 -2 +2 +5 +1 -1 +1 +5 +1 +1 +5 -2 +1 +1 -1 -1 +2 +2 +1 +2 -1 +1 -4 -3 +10 -5 -1 -6

+1
pt

Cambio de 

2023 a 2024

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativo+0-GLOBAL 28
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Porcentaje que confía

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_INS. Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada una, indica cuánto confías en que la institución mencionada está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, 

confío. Población general, promedio de 28 mercados. La opción “Mi empleador” solo se mostró a quienes trabajan para alguna organización (P43/1)Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas 

t con un nivel de confianza de más del 99 %. 

En 27 de 28 países confían en mi empleador

95
91

88 87 87 86 86 85 84 82 82 82 82
79 79 77 77 77 77 76 76 76 74 73 72 71

60

49

llllllllllllllllllllllllllll
+3 0 +9 +1 +7 -4 +6 -1 +2 +4 -3 +6 +11 +3 +3 +2 +6 +2 +1 +1 0 +2 +2 +5 -1 -2 -3 -5

+2
pts

Cambio de 

2023 a 2024

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativo+0-GLOBAL 28

Empresas 63

ONGs 59

Gobierno 51

Medios 50 

79
MI EMPLEADOR
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2024 Edelman Trust Barometer. TRU_INS. Below is a list of institutions. For each one, please indicate how much you trust that institution to do what is right. 9-point scale; top 4 box, trust. General population, 28-mkt avg. “Your employer” only shown 

to those who are an employee of an organization (Q43/1). Year-over-year changes were tested for significance using a t-test set at the 99%+ confidence level. 

Cuadro comparativo de todos los sectores y evolución de los últimos 5 años

66
63 63

68
64

2020 2021 2022 2023 2024

Empresas

65

56
59

57
53

2020 2021 2022 2023 2024

ONG

33 33 32

40

31

2020 2021 2022 2023 2024

Gobierno

48

39 38 38 39

2020 2021 2022 2023 2024

Medios

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

+0-
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En Colombia, las instituciones 
en desequilibrio: el gobierno es 
visto como mucho menos 
competente y ético que las 
empresas

Edelman Trust Barometer 2024 Los puntajes éticos son los promedios de 

resultados netos basados en [INS]_PER_DIM/1-4. Las opciones “Medios” y 

“ONG” solo se mostraron a la mitad de los participantes. El puntaje de 

competencia es un promedio de resultados netos basados en TRU_3D_[INS]/1. 

Las opciones “Medios” y “ONG” solo se mostraron a la mitad de los 

participantes. Población general, Colombia. Para obtener los detalles completos 

sobre cómo se calcularon y trazaron estos datos, consultar el Apéndice técnico.

*Las coordenadas son una referencia: los puntos de gobierno no aparecen a 

escala.

(-41, -28)

(-12, 8)

(7, 18)

ONG

Éticas

Menos 

éticas

Empresas

Competentes

Gobierno

Medios

Menos competentes

(Puntuación de competencia, puntuación ética 

neta)

El gobierno es menos 

competente en 74 puntos 

que las empresas

X Y

-67 -38

*

n
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Porcentaje que confía en que las empresas de las siguientes industrias hacen lo correcto 

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_IND. Indica cuánto confías en que las empresas de cada uno de los siguientes sectores está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, confío. Se realizó la pregunta a la 

mitad de los participantes. Población general, promedio de 25 mercados. Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

En Suráfrica, la traducción al afrikáans de “alimentos y bebidas” se actualizó en 2024. En México y Estados Unidos, la traducción al español de "automotriz" se actualizó en 2024. Estos cambios lingüísticos implican que los datos de 2024 no son 

comparables con los de años anteriores y se han excluido de este análisis para todos los sectores, asegurando así la presentación de un promedio global consistente para cada uno.

Aumentos importantes de confianza en la mayoría de los sectores de la industria

76 75 73 72 72 70 69 68 68 67 67 65 65 64 63 61

49

l l l l l l l l l l l l l l l l l
Cambio de 2023 a 

2024

Cambio significativo

+1 +4 +2 +2 +3 +3 +3 +4 +3 +3 +3 +3 +5 +1 +5 +3 +5

A pesar del aumento, 

las redes sociales aún 

generan desconfianza

+0-GLOBAL 25 no incluye México, Suráfrica, EE. 

UU.

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)
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La confianza en los sectores 
industriales no garantiza la 
confianza en las innovaciones de 
la industria

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_IND. Indica cuánto confías en que las 

empresas de cada uno de los siguientes sectores está haciendo lo correcto. 

Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, confío. Se realizó la 

pregunta a la mitad de los participantes. TEC_TRU. ¿Cuánto confías en cada una 

de estas tecnologías? Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras 

respuestas, confía. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. Población 

general, Colombia.

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Porcentaje que confía, en Colombia

-32+6pts -18 -48

66

78

59

73

Energía Tecnología Salud
Comidas y 

bebidas

Energías verdes
biocombustibles, hidrógeno 

líquido, energía eólica, 

energía solar

Inteligencia artificial
aprendizaje automático 

procesamiento del 

lenguaje natural, 

IA generativa

Medicina

de base genética,
vacunas de ARNm, 

empalme génico, terapia 

génica

Alimentos 

Genéticamente 

modificados
, cultivos reacios a 

plagas, peces de 

crecimiento más rápido

Brecha de confianza, 

innovación 

vs. sector

Confianza en las 

empresas 

en cada sector

Confianza en 

cada 

innovación

72

46
41

25
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93

77
83 80

76

58

Pérdida de
empleo
(neto)

Inflación Cambio
climático

Guerra
nuclear

Hackers Guerra
informatica

Porcentaje que se preocupa por cada opción, en Colombia

Edelman Trust Barometer 2024 POP_EMO. Hay personas que dicen tener muchas preocupaciones y otras que afirman tener pocas. Nos interesa saber lo que te preocupa. En particular, queremos saber qué tanto te preocupa cada uno 

de los siguientes temas. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, me preocupa. Algunas opciones se mostraron solo a la mitad de los participantes. Población general, Colombia. Se mostraron las opciones relacionadas a 

la pérdida de trabajo a los participantes con empleo (P43/1). La pérdida de empleo es un neto de las opciones 1-3, 5, y 22-24. Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un 

nivel de confianza de más del 99 %.

Los temores sociales se encuentran al mismo nivel que los temores económicos personales

l l l l l l
-2 -6 0 -1 +2 +5 +1

Cambio de 2023 a 

2024

Temores económicos

personales

Temores sociales

existenciales

Cambio significativo+0-



El descenso 
de la autoridad

P. 17
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Edelman Trust Barometer 2024 POP_EMO. Hay personas que dicen tener muchas preocupaciones y otras que afirman tener pocas. Nos interesa saber lo que te preocupa. En particular, queremos saber qué tanto te preocupa cada uno 

de los siguientes temas. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, me preocupa. Población general, Colombia. Se mostraron las opciones a la mitad de los participantes. Los cambios significativos indicados año tras año 

se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

Porcentaje que se preocupa, en Colombia

Falta de confianza en que los líderes del establishment nos digan la verdad 

Líderes gubernamentales Líderes empresariales 

71 % 65%
Periodistas y reporteros

69%

-3
pts

Cambio de 2023 a 2024

0
pts

Cambio de 2023 a 2024

-2
pts

Cambio de 2023 a 2024

tratan deliberadamente de engañar a la gente

diciendo cosas que saben que son falsas o exageradas

Cambio significativo+0-
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Porcentaje que confía, en Colombia

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_PEP_TCNG. Abajo hay una lista de categorías de personas. Para cada uno, indica cuánto confías en que esa persona o grupo de personas te diga la verdad sobre las nuevas innovaciones y 

tecnologías. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, confío. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. Población general, Colombia.

Dispersión de autoridad: pares al mismo nivel que los científicos

74
67 64

46 45

35
27

Alguien como yo Científicos Expertos
técnicos de una

empresa

Representante de
una ONG

CEOs Periodistas Líderes
gubernamentales

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Confío en que cada uno me diga la 

verdad sobre las nuevas innovaciones 

y tecnologías
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Porcentaje de confianza en las empresas con sede en cada país, entre los encuestados que no son residentes de ese país y que califican la 

confianza.

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_NAT. Ahora nos gustaría centrarnos en empresas globales con sede en mercados específicos. Indica cuánto confías en que las empresas internacionales con sede en los siguientes mercados hagan lo correcto. 

Escala de 9 puntos; recuadro con las primeras 4 respuestas, confío. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. Población general, promedio de 21 mercados, por región. Los datos no incluyen a los encuestados del país que se está 

evaluando. Los cambios significativos a 10 años se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

Cambio en 10 años: Menos confianza en las empresas basadas en potencias mundiales

Cambio significativo+0-

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

China Alemania

Cambio de 2014 a 2024

30%
-3

pts 62%
-9

pts

EE.UU.

53%
-9

pts

Confío en las 

empresas basadas 

en

Sudeste Asiático
Malasia, Singapur, Indonesia

Asia
Japón, Corea del Sur, India, China

Europa
Francia, Alemania, Irlanda, Italia, España, Países Bajos, Reino Unido

Américas
Argentina, Brasil, Canadá, México, Estados Unidos 

58

20

16

32

+14

-3

-10

-10

53 

60

44

58

-19

-8

-8

-9

-8

-10

-8

-11

66

64 

60

59

GLOBAL 21 No incluye países de origen
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61

51

40 37

Empresas ONGs Medios Gobierno

Porcentaje que confía, en Colombia

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_INS_TCNG. Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada una de ellas, indica en qué medida confías en que esa institución hace lo correcto cuando se trata de garantizar que la introducción 

de nuevas tecnologías e innovaciones en la sociedad esté bien gestionada (por ejemplo, que sean seguras, comprendidas por el público, beneficiosas para la sociedad en su conjunto y accesibles para las personas que las necesitan). 

Escala de 9 puntos; recuadro con las primeras 4 respuestas; confía. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. Población general, Colombia y por nivel de ingresos.

Desequilibrio en la confianza: las empresas son consideradas las más confiables para 
integrar la innovación en la sociedad

Confío en cada una de ellas con respecto a la 

introducción de innovaciones en la sociedad, 

asegurándose de que sean

• Seguras

• Comprendidas por el público

• Beneficiosas

• Accesibles

Bajos 

ingresos
55 46 40 35 

Altos 

ingresos
73 63 48 41

Las personas de 

bajos ingresos no

confían en ninguna 

institución

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)
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Energías verdes

IA

Medicina de base 

génica

Alimentos 

genéticamente 

modificados

65

38

31

12

12

27

32

62

Porcentaje que afirma, en Colombia

Aceptación de la innovación en juego

Edelman Trust Barometer 2024 CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; recuadro con las últimas dos respuestas, reacio o indeciso = rechaza; recuadro con las 

primeras dos respuestas, entusiasta o apasionado = acepta. Población general, Colombia.

Fracaso de la innovación:

Hay una fuerte resistencia 

frente a estos alimentos.

Éxito de la innovación:

Más entusiasmo por 

la energía verde

Rechazo esta innovación Acepto esta innovación

En una encrucijada:

Las tecnologías más 

recientes se esfuerzan por 

generar entusiasmo



La innovación tiene un 
papel en la contienda 
electoral

P. 23
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Los reguladores gubernamentales tienen 

una comprensión insuficiente de las 

tecnologías emergentes, 

lo cual dificulta la efectividad de su 

regulación.

Porcentaje de los que dicen que esto es cierto

Edelman Trust Barometer 2024.POP_MDC.  A continuación se muestra una lista de afirmaciones. Califica qué tan cierta crees que es cada opción usando una escala de 9 puntos donde uno significa que "no es cierto" y nueve significa que es 

"completamente cierto". Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, cierto. Población general, promedio de 28 mercados.

El gobierno carece de competencia para regular las innovaciones emergentes

66 66 65 65 64 64 63 63 63 63 63 63 62 61 60 60 60 59
56 56 56 55 55 53 53 51 50

45

La mayoría en 26 de los 28 países dice que el gobierno no las regula 

bien

59%

GLOBAL 28
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Porcentaje que está de acuerdo, en Colombia

Les preocupa que el gobierno tiene demasiada influencia sobre la ciencia

Edelman Trust Barometer 2024 CHG_AGR. Por favor, indica qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes afirmaciones. Escala de 9 puntos; recuadro con las primeras 4 respuestas, de acuerdo. Se realizó la pregunta a la 

mitad de los participantes. Población general, Colombia.

El gobierno y las organizaciones que financian la investigación 

ejercen una influencia desproporcionada sobre el proceso 

científico

La ciencia se ha politizado en este país

53% 58%
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39

39

22

56
50 49 49 48 48 46 44 44 43 43 42 42 41 40 39 36 36 35 33 31 30 30 30 29 28 26 24

14
17

14 16 19 17 17 25
17 22 18 21 22 23

19 21
21 17 20 20

30
26

35

21
34

24
37

35

En promedio, porcentaje que dice

Edelman Trust Barometer 2024.Escala de gestión de la innovación. Población general, promedio de 28 mercados. Para una explicación exhaustiva sobre el desarrollo de la Escala de gestión de la innovación, consultar el Apéndice técnico.

En casi todos los países se tiende a creer que la innovación está mal gestionada en 
lugar de bien gestionada

Es más probable que se diga que la innovación está mal gestionada en lugar de bien gestionada en 24 de los 28 países 

analizados.

Ninguna

Sí, la innovación 

está bien 

gestionada

No, la nnovación 

está mal gestionada

GLOBAL 28
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36

41

23

34

46
41 42 41 40 40

46

26

24

22 23 23 21 25
22

En promedio, porcentaje que afirma, en Colombia

Edelman Trust Barometer 2024 Escala de gestión de la innovación. Población general, Colombia y por datos demográficos. Para una explicación exhaustiva sobre el desarrollo de la Escala de Gestión de la Innovación, consultar el Apéndice 

técnico.

En Colombia, la percepción general es que la innovación está mal gestionada, y esta 
opinión se comparte en todos los niveles de ingresos, sin importar género o edad.

Ninguna

Sí, la innovación 

está bien 

gestionada

No, la innovación 

está mal 

gestionada
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Energías 

verdes

IA

Medicina de 

base génica

Alimentos 

genéticamente 

modificados 63

41

43

15

55

27

26

10

Cuando las instituciones 
gestionan mal la innovación: 
más rechazo, 
menos entusiasmo por las 
tecnologías emergentes

Edelman Trust Barometer 2024.CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos 

acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; recuadro con los últimas dos 

respuestas, dudoso o indeciso = rechaza; recuadro con los primeras dos respuestas, 

entusiasta o apasionado = acepta. Población general, promedio de 28 mercados, según la 

escala de gestión de la innovación. Para una explicación exhaustiva sobre el desarrollo de 

la Escala de Gestión de la Innovación, consultar el Apéndice técnico.

La innovación se 

gestiona…

Porcentaje que afirma

bien

mal

bien

mal

bien

mal

bien

mal13

25

26

51

15

33

38

61

GLOBAL 28

Rechazo esta innovación Acepto esta innovación
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Porcentaje de encuestados que rechazan la innovación, dependiendo de su índice promedio de 

aceptación individual, con respecto a la energía verde, inteligencia artificial, medicina de base génica y 

alimentos transgénicos.

En las democracias occidentales, la resistencia a la innovación es política

Edelman Trust Barometer 2024.CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; los datos muestran el porcentaje de encuestados que, en promedio, rechazaron la innovación 

teniendo en cuenta las puntuaciones promedio de los "índices de aceptación" para cada una de las cuatro innovaciones, y las diferencias entre aquellos que se consideran de derecha o de izquierda. Aquellos que rechazaron la innovación obtuvieron 

una puntuación promedio de entre 1 y 2,49 en la escala de 5 puntos. Población general, promedio de 21 mercados, por tendencia política. La tendencia política no se pregunta en China, Arabia Saudita, Tailandia o los Emiratos Árabes Unidos. 

Indonesia, Japón y Singapur no se incluyen en el análisis debido a que el tamaño de la muestra es demasiado bajo para proporcionar resultados significativos (menos de n100). 

7 pts

41

23 20 18
14 13 13 11 9 7 6 6 6

2

-1 -2 -2 -5 -7 -8 -8

27 53 37 47 37 32 32 35 38 45 30 22 24 29 13 12 15 23 14 14 16 13

20 12 14 27 19 18 19 22 27 36 23 16 18 23 11 13 17 25 19 21 24 21De izquierda

De derecha

Orientación política

Es mucho mayor la resistencia en la 

derecha que en la izquierda

Diferencia en el rechazo a la 

innovación entre aquellos 

que se consideran de derecha o de 

izquierda

La fuente en negrita indica

El 20% o más rechaza la 

innovación

GLOBAL 21
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Porcentaje que afirma, en Colombia

Edelman Trust Barometer 2024 POP_MDC.  A continuación se muestra una lista de afirmaciones. Califica qué tan cierta crees que es cada opción usando una escala de 9 puntos donde uno significa que "no es cierto" y nueve significa que 

es "completamente cierto". Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, cierto. Población general, Colombia, según la escala de gestión de la innovación, Para una explicación exhaustiva sobre el desarrollo de la Escala de 

Gestión de la Innovación, consultar el Apéndice técnico.

Cuando las instituciones gestionan mal la innovación, 
sentimos que tanto la tecnología como la sociedad nos están dejando atrás

La innovación está…

67

43

mal gestionada bien gestionada

+24 pts

Nuestra sociedad está cambiando 

demasiado rápido

y no de maneras que beneficien a personas 

como yo

48

32

mal gestionada bien gestionada

+16 pts

La tecnología está cambiando demasiado 

rápido,

de maneras que no son beneficiosas para 

personas como yo
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Porcentaje que afirma, en Colombia

Edelman Trust Barometer 2024 POP_MDC.  A continuación se muestra una lista de afirmaciones. Califica qué tan cierta crees que es cada opción usando una escala de 9 puntos donde uno significa que "no es cierto" y nueve significa que 

es "completamente cierto". Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, cierto. TMA_SIE_SHV. Por favor, indica qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes afirmaciones. Escala de 9 puntos; recuadro con 

las primeras 4 respuestas, de acuerdo. Se mostraron las opciones a la mitad de los participantes. Población general, Colombia, según la escala de gestión de la innovación. Para una explicación exhaustiva sobre el desarrollo de la Escala de 

Gestión de la Innovación, consultar el Apéndice técnico.

Cuando las instituciones gestionan mal la innovación, surgen cuestionamientos sobre 
la equidad y el sistema capitalista

La innovación está…

82

50

mal gestionada bien gestionada

+32 pts

El sistema está 

sesgado a favor de los ricos

46

30

mal gestionada bien gestionada

El capitalismo, tal y como existe hoy en día 

hace más daño que bien en el mundo

+16 pts



Un nuevo comienzo 
para la ciencia en 
la sociedad

P. 33
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Porcentaje que afirma, en Colombia

Edelman Trust Barometer 2024 RSP_TEC_CHG. ¿Qué papel crees que debería tener cada uno de los siguientes elementos para garantizar que la introducción de nuevas tecnologías e innovaciones se gestione adecuadamente (por 

ejemplo, que sean seguras, comprendidas por el público, beneficiosas para la sociedad en su conjunto y accesibles para las personas que las necesitan)? Escala de 5 puntos; recuadro con las primeras 2 respuestas, un papel importante o 

fundamental. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. Población general, Colombia. Los datos muestran los 5 papeles principales, con los empates resueltos por decimales.

Se espera que científicos y educadores lideren la implementación de la innovación

Científicos

Académicos, educadores

Expertos técnicos

CEOs que impulsan innovaciones

Líderes de organismos 

multilaterales
63

69

76

78

82

Creo que cada uno de ellos debería 

desempeñar un papel importante

gestionando la introducción de la 

innovación.
Se muestran los 5 primeros de 11 

ítems
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Yo rechazo esta innovación
Estoy de acuerdo 

con esto
Yo acepto esta innovación

Reacio

(1-1,49)

Dudoso

(1,5-2,49)

Cómodo

(2,5-3,49)

Entusiasta

3,5 - 4,0

Apasionado

(4,5-5)

Índice promedio de aceptación 

para cada innovación

Para ganarse mi aceptación, necesito pruebas de que la innovación es evaluada por científicos 
y especialistas en ética

Edelman Trust Barometer 2024 TEC_TST. ¿Qué tan seguro estás de que estas tecnologías han sido debidamente probadas, evaluadas y valoradas por científicos, especialistas en ética y otros expertos? Escala de 5 puntos; recuadro con las 

primeras 2 respuestas, muy seguro;  recuadro con las primeras 2 respuestas, nada seguro. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala 

de 5 puntos; los datos graficados constituyen un índice promedio de aceptación para cada innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de confianza. Para una explicación exhaustiva sobre cómo se calculó el Índice promedio 

de aceptación, consultar el Apéndice técnico.

en que cada innovación ha 

sido evaluada por 

científicos y especialistas 

en ética

Energías verdes

IA

Medicina de base génica

Alimentos genéticamente 

modificados

No confían confían

Entre los que

Mucha más aceptación 

entre aquellos que tienen mucha 

confianza en que los científicos 

evalúan cada innovación

GLOBAL 28
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Porcentaje que está de acuerdo

Edelman Trust Barometer 2024.CHG_AGR. Por favor, indica qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes afirmaciones. Escala de 9 puntos; recuadro con las primeras 4 respuestas, de acuerdo. Se realizó la pregunta a la mitad de 

los participantes. Población general, promedio de 28 mercados.

Garantizar la transparencia y accesibilidad de la ciencia para el público

Los científicos no saben cómo 
comunicarse con personas como yo

GLOBAL 28

64

58
55 54 53 52 50 49 47 46 46 46 45 44 44 43 43 42 42 42 41 41 41 39 37 36 36 35

45%
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Búsquedas en línea

Redes sociales (neto)

Medios nacionales

Mis amigos y mi familia

Medios locales 34

36

38

52

73

Porcentaje que afirma, en Colombia

Yo hago mi propia investigación: ayúdame a encontrar información en la que pueda confiar

Aquí es donde obtengo la mayor 

parte de la información sobre 

nuevas tecnologías e 

innovaciones

La búsqueda en línea 

es más confiable 

como fuente

Edelman Trust Barometer 2024 INO_INF_SRC. ¿De dónde obtienes la mayor parte de tu información y conocimiento sobre nuevas tecnologías e innovaciones? Selecciona todas las opciones que apliquen. Se realizó la pregunta a la 

mitad de los participantes. Población general, Colombia. "Redes sociales" es un neto de "Mi feed de redes sociales" y "en redes sociales publicado por, o reenviado por, alguien en mi red social". Los datos muestran las 5 fuentes principales, 

con los empates resueltos por decimales.

Se muestran los 5 primeros de 9 

ítems
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Porcentaje que indica que esto es importante para ganarse o mantener su confianza en que cada institución es una buena gestora del cambio, en 

Colombia, 

se muestran las 3 acciones principales.

Edelman Trust Barometer 2024 INS_CHG_PER. Si [Institución] desea ganarse o mantener tu confianza con respecto a que son buenos administradores o gestores del cambio, ¿qué tan importante es que implementen cada una de las 

siguientes como respuesta a los cambios tecnológicos y sociales que están ocurriendo en tu país hoy en día? Escala de 6 puntos; recuadro con las primeras 3 respuestas, es razonablemente o muy importante. Las opciones “Medios” y 

“ONG” solo se mostraron a la mitad de los participantes. Población general, Colombia. Datos que muestran las 3 principales acciones que generan confianza, con los empates resueltos por decimales.

Dame una voz para confiar en que puedes gestionar la innovación

Empresas % ONGs % Gobierno % Medios %

Garantizar que las innovaciones 

tengan un precio razonable
85 Ayudar a los más vulnerables 80

Escuchar nuestras 

inquietudes, permitirnos 

hacer preguntas
83

Comunicar las ventajas y las 

desventajas
82

Comunicar las ventajas y las 

desventajas
85

Escuchar nuestras 

inquietudes, permitirnos 

hacer preguntas
79

Comunicar las ventajas y las 

desventajas
81

Escuchar nuestras 

inquietudes, permitirnos 

hacer preguntas
82

Escuchar nuestras 

inquietudes, permitirnos 

hacer preguntas
84

Comunicar las ventajas y las 

desventajas
78

Evaluar e informarme sobre el 

impacto de la innovación 
81

Explicar los cambios necesarios 

para el futuro
82

En todas las instituciones, escuchar es una de las 3 principales 

acciones que generan confianza
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Yo rechazo esta innovación
Estoy de acuerdo 

con esto
Yo acepto esta innovación

Reacio

(1-1,49)

Dudoso

(1,5-2,49)

Cómodo

(2,5-3,49)

Entusiasta

3,5 - 4,0

Apasionado

(4,5-5)

Índice promedio de aceptación 

para cada innovación

Para ganarse mi aceptación, necesitamos tener el control sobre el impacto de las innovaciones

Edelman Trust Barometer 2024 TEC_INF. ¿Qué grado de influencia o control crees que tienen personas como tú sobre el uso de estas tecnologías y cómo podrían afectar sus vidas? Escala de 5 puntos; recuadro con las primeras 2 respuestas, 

mucho control; recuadro con las últimas 2 respuestas, poco control. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; los datos 

graficados constituyen un índice promedio de aceptación para cada innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de control. Para una explicación exhaustiva sobre cómo se calculó el Índice de aceptación promedio, consultar el 

Apéndice técnico.

control sobre la 

manera en que estas 

innovaciones afectan 

sus vidas

poco mucho

Entre los que creen que

"personas como yo" tienen

Mucha más aceptación

entre aquellos que sienten que las 

personas como ellos tienen un 

alto grado de control sobre cómo 

las innovaciones afectan sus 

vidas.

GLOBAL 28

Energías verdes

IA

Medicina de base génica

Alimentos genéticamente 

modificados



Restaurar la confianza 
en la promesa de la 
innovación

P. 40

https://www.gettyimages.com/detail/news-photo/an-employee-of-german-semiconductor-manufacturer-infineon-news-photo/1252223728?adppopup=true
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Porcentaje que afirma

Edelman Trust Barometer 2024 INS_PTN. A continuación, se enumeran una serie de acciones que podrían influir en tu confianza en las empresas y la industria para desarrollar e implementar cambios impulsados por la tecnología. ¿Qué impacto 

tendría cada una de estas acciones en tu confianza? Escala de 9 puntos, recuadro con las primeras 4 respuestas, confía más en las empresas y en la industria. Población general, promedio de 22 mercados. Los cambios significativos indicados año 

tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

Durante la última década, ha aumentado la demanda de alianzas entre empresas y gobiernos en 
materia de innovación

Cambio significativoGLOBAL 22 +0- 2015 al 2024

Si las empresas se asocian con el gobierno, tendría más confianza en ellos para gestionar los 

cambios impulsados por la tecnología.

84 82
79 77 77 77 76 74 72

69

61 59 59 59 58 57 55 55 55 54 52 50 50 48 48 47

38

60%
+15
pts

Cambio de

2015 a 2024

lllllllllllllllllllllllllll
+26 +8 +19 +3 N/A N/A +5 +13 N/A N/A +26 +6 +26 +12 +12 +30 +19 N/A +15 +21 +9 +22 +16 +1 +13 +8 +12
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Yo rechazo esta innovación
Estoy de acuerdo 

con esto
Yo acepto esta innovación

Reacio

(1-1,49)

Dudoso

(1,5-2,49)

Cómodo

(2,5-3,49)

Entusiasta

3,5 - 4,0

Apasionado

(4,5-5)

Índice promedio de aceptación 

para cada innovación

La confianza en una regulación eficaz impulsa la adopción

Edelman Trust Barometer 2024 TEC_SAF. ¿Qué tan seguro está de que cada uno de los siguientes se está regulando de manera efectiva? Escala de 5 puntos; recuadro con las primeras 2 respuestas, confío; recuadro con las últimas 2 

respuestas, no confío.  Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; los datos graficados constituyen un índice promedio de 

aceptación para cada innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de confianza. Para una explicación exhaustiva sobre cómo se calculó el Índice de aceptavión promedio, consultar el Apéndice técnico.

en que cada 

innovación está siendo 

regulada de manera 

efectiva

Energías verdes

IA

Medicina de base génica

Alimentos genéticamente 

modificados

No confían confían

entre aquellos que

Mucha más aceptación

entre aquellos que tienen mucha 

confianza en que cada 

innovación está siendo regulada 

de manera efectiva

GLOBAL 28
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Porcentaje que afirma, en Colombia

Edelman Trust Barometer 2024 CRSP_CHOICE. Estás a punto de ver dos opciones. Queremos que elijas la que mejor describa tus creencias. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. CEO_ISS. ¿Qué tan importante es para 

ti que el CEO o líder de la organización para la que trabajas aborde públicamente cada uno de los siguientes temas? Escala de 9 puntos; recuadro con las primeras 4 respuestas, importante. Se mostraron las opciones relacionadas a los 

participantes con empleo (P43/1). Población general, Colombia. 

CEOs: Deben abordar los impactos de la innovación en la sociedad

Es importante para mí que el CEO de mi empresa 

aborde públicamente cuestiones como:

Espero que los CEOs gestionen los 

cambios que tienen lugar en la 

sociedad, no solo los que afectan a 

su negocio.

74 %
Uso ético de la tecnología

Habilidades laborales del futuro

Impacto de la automatización en los empleos 81

85

85

Entre los empleados
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Yo rechazo esta innovación
Estoy de acuerdo 

con esto
Yo acepto esta innovación

Reacio

(1-1,49)

Dudoso

(1,5-2,49)

Cómodo

(2,5-3,49)

Entusiasta

3,5 - 4,0

Apasionado

(4,5-5)

Índice promedio de aceptación 

para cada innovación

Muéstrame cómo la innovación nos conducirá hacia un futuro mejor

Edelman Trust Barometer 2024 TEC_FUT. ¿Qué tan seguro estás de que estas tecnologías nos conducirán a un futuro mejor? Escala de 5 puntos; recuadro con las primeras 2 respuestas, confío; recuadro con las últimas 2 respuestas, no confío. 

Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; los datos graficados constituyen un índice promedio de aceptación para cada 

innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de confianza. Para una explicación exhaustiva sobre cómo se calculó el Índice de aceptación promedio, consultar el Apéndice técnico.

en que cada 

innovación conducirá 

a un futuro mejor

Energías verdes

IA

Medicina de base génica

Alimentos genéticamente 

modificados

No confían confían

entre aquellos que

GLOBAL 28

Mucha más aceptación

entre aquellos que confían en 

que cada innovación conducirá a 

un futuro mejor



P. 45

Restaurar la confianza en la promesa de la innovación

1
La implementación es tan 
importante como el 
invento

Las innovaciones mal gestionadas son 

igual de propensas a provocar una 

reacción negativa como a impulsar el 

progreso de la sociedad. Con avances 

como la inteligencia artificial, las vacunas 

y las energías verdes en juego, es 

esencial explicar la ciencia y gestionar los 

impactos de manera adecuada.

2
Las empresas deben 
asociarse para generar 
un cambio

La confianza en la introducción de la 

innovación en la sociedad recae 

principalmente en las empresas, con un 

enfoque particular en las alianzas con el 

gobierno. Los CEOs deben salvaguardar 

los puestos de trabajo y adoptar una 

postura frente a los nuevos desafíos 

éticos.

3
La ciencia debe 
integrarse con la 
sociedad

Aunque aún se confía en los científicos, 

están siendo cada vez más sometidos a 

escrutinio público. Para generar confianza 

en las recomendaciones de expertos, es 

fundamental explicar la investigación, 

participar en un diálogo y aprovechar las 

voces de otros expertos como 

defensores.

4
Dame el control sobre 
mi futuro

Cuando las personas sienten que 

tienen el control sobre cómo las 

innovaciones 

afectan sus vidas, es más probable 

que las acepten en lugar de resistirse 

a ellas. Escuchar las inquietudes, 

responder a las preguntas.
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Datos de contacto

Daniel Quiroga Plazas
Vice-Chairman, LATAM
Edelman Global Advisory

Juanita Barrios Azcona
General Manager
Edelman Colombia

Nicolás Cuéllar Ramírez
Vice president, Corporate & Health 
Communications
Edelman Colombia

Daniel.Quiroga@Edelmanega.comJuanita.Barrios@Edelman.com

Nicolas.Cuellar@Edelman.com

https://co.linkedin.com/in/danielquirogaplazas
https://co.linkedin.com/in/juanita-barrios-azcona
https://co.linkedin.com/in/nicocuellar
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1. Personas protestanto en la calle. New York, NY, United States. David Wilson vía Pexels. 

2. Enfermera sosteniendo vacunas. El Carmen de Bolívar, Bolívar, Colombia. Frank Meriño vía Pexels. 

3. Una fila de policías parados uno al lado del otro. Bogotá, Colombia. Ricardo Arce vía Unsplash.

4. Hombre sosteniendo un tambor tradicional. Ovejas, Sucre, Colombia. Frank Meriño vía Pexels. 

5. Casas en la montaña de la ciudad de Medellín en Antioquia, Colombia. Palu Malerba vía Pexels. 

6. Hombre con camiseta polo sosteniendo frutas amarilla. Frank Meriño vía Pexels. 

7. Mujer sosteniendo globo con mensaje. Ovejas, Sucre, Colombia. Frank Meriño vía Pexels. 

8. Personas protestando cerca de edificios durante el día. Ricardo Arce vía Unsplash.

Diapositiva 5 El descenso de la autoridad

Hombre cubierto con la bandera de la República de Colombia junto a un vehículo militar en Bogotá, Colombia. Danilo Arenas vía 

Pexels.

Diapositiva 15 La Innovación tiene un papel en la contienda electoral

Fotografía de enfoque selectivo de la persona que toma la foto de la multitud durante el día. Bogotá, Colombia. 2020. Ricardo Arce vía 

Unsplash.

Diapositiva 25 Un nuevo comienzo para la ciencia en la sociedad

El director general de la Organización Mundial de la Salud (OMS), Tedros Adhanom Ghebreyesus, asiste a una rueda de prensa diaria 

sobre el brote de COVID-19: Fabrice Coffrini/AFP vía Getty Images

Diapositiva 32 Restaurar la confianza en la promesa de la innovación

El técnico en overol estéril sostiene una oblea que refleja muchos colores diferentes: PonyWang vía Getty Images

Créditos de la imagen de portada

Créditos de imagen divisoria
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Porcentaje que confía en que las empresas de las siguientes industrias hacen lo correcto 

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_IND. Indica cuánto confías en que las empresas de cada uno de los siguientes sectores está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, confío. Se realizó la pregunta a la 

mitad de los participantes. Población general, promedio de 25 mercados. Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

En Suráfrica, la traducción al afrikáans de “alimentos y bebidas” se actualizó en 2024. En México y Estados Unidos, la traducción al español de "automotriz" se actualizó en 2024. Estos cambios lingüísticos implican que los datos de 2024 no son 

comparables con los de años anteriores y se han excluido de este análisis para todos los sectores, asegurando así la presentación de un promedio global consistente para cada uno.

Aumentos importantes de confianza en la mayoría de los sectores de la industria

76 75 73 72 72 70 69 68 68 67 67 65 65 64 63 61

49

l l l l l l l l l l l l l l l l l
Cambio de 2023 a 

2024

Cambio significativo

+1 +4 +2 +2 +3 +3 +3 +4 +3 +3 +3 +3 +5 +1 +5 +3 +5

A pesar del aumento, 

las redes sociales aún 

generan desconfianza

+0-GLOBAL 25 no incluye México, Suráfrica, EE. 

UU.

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)
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70

62
58

54

Family-owned Privately-held Publicly-traded State-owned

l l l l
+4 +4 +4 +4

Cambio de 2023 a 

2024

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativoGLOBAL 28 +0-

Porcentaje que confía en que cada tipo de empresa hará lo correcto

Edelman Trust Barometer 2024.TRU_ORG. Pensando en diferentes tipos de empresas, indica cuánto confías en que cada tipo de empresa está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, confío. Se realizó 

la pregunta a la mitad de los participantes. Población general, promedio de 28 mercados. Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

Las empresas familiares son las más confiables
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Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

+0-GLOBAL 22

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 Cambio de 10 años

Empresas familiares 70 66 68 70 - 70 69 63 67 66 68 -2

Empresas privadas 57 53 56 58 - 60 59 55 57 56 60 +3*

Empresas que cotizan en 

bolsa
55 49 52 56 - 58 58 53 55 53 56 +1*

Empresas del estado 49 44 47 53 - 56 52 50 51 49 53 +4*

Porcentaje que confía en que cada tipo de empresa hará lo correcto

Edelman Trust Barometer 2024.TRU_ORG. Pensando en diferentes tipos de empresas, indica cuánto confías en que cada tipo de empresa está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, confío. Se realizó 

la pregunta a la mitad de los participantes. Población general, promedio de 22 mercados. Los cambios significativos a 10 años se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

Las empresas familiares son las empresas más confiables

Cambio significativo*
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71 69 69
66 65 64 62

57 56 56 55 55 54 53 51 50 49 49 48 48 48 47
43 43 42 41 41 40

llllllllllllllllllllllllllll
53 

-2 0 -3 -5 -1 -3 -1 +3 -14 -4 -2 0 -6 -5 -5 +5 -4 -1 +1 -12 -8 -4 +8 +3 -2 +3 -4 -4

-3
pts

Cambio de 

2023 a 2024

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativo+0-GLOBAL 28

Porcentaje que confía en la Unión Europea

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_INS. Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada una, indica cuánto confías en que la institución mencionada está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, 

confío. Se mostraron las opciones a la mitad de los participantes. Población general, promedio de 28 mercados.Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más 

del 99 %.

En 12 de 28 países desconfían de la Unión Europea
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Porcentaje que confía en las Naciones Unidas

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_INS. Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada una, indica cuánto confías en que la institución mencionada está haciendo lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las 4 primeras respuestas, 

confío. Se mostraron las opciones a la mitad de los participantes. Población general, promedio de 28 mercados.Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más 

del 99 %.

En la India, la traducción al hindi de "Naciones Unidas" se actualizó en 2024 a la referencia formal.

En 11 de los 28 países confían en Naciones Unidas

77 77 76 75
71

66 65 63 61 60 60 59 59 57 56 54 53 52 52 51 51 50 50 50 50 48

38 38

llllllllllllllllllllllllllll
58

-1 -1 -4 -4 -1 -3 -14 +5 -6 -1 -5 +1 +3 +3 +3 0 +1 +2 -6 -6 +2 -2 -8 +3 +1 -5 -5 +3

-1
pts

Cambio de 

2023 a 2024

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativo+0-GLOBAL 28
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Porcentaje de confianza en las empresas con sede en cada país, entre los encuestados que no son residentes de ese país y que califican la 

confianza.

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_NAT. Ahora nos gustaría centrarnos en empresas globales con sede en mercados específicos. Indica cuánto confías en que las empresas internacionales con sede en los siguientes mercados hagan lo 

correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las primeras 4 respuestas, confío. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. Población general, promedio de 27 mercados. Los datos no incluyen a los encuestados del país que se está 

evaluando. Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

Confianza en empresas con sede en el extranjero

66 64
61 60

57 56

49

36 35 35

Canada Germany Japan UK France U.S. S. Korea Saudi
Arabia

China India

l l l l l l l l l l
-1 +1 0 +1 -1 +1 +1 N/A +4 +1Cambio de 2023 a 

2024

Cambio significativo+0-GLOBAL 27 No incluye países de 

origen

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio de 2023 a 2024
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Porcentaje de confianza en las empresas con sede en cada país, entre los encuestados que no son residentes de ese país y que califican la 

confianza.

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_NAT. Ahora nos gustaría centrarnos en empresas globales con sede en mercados específicos. Indica cuánto confías en que las empresas internacionales con sede en los siguientes mercados hagan lo 

correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las primeras 4 respuestas, confío. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. Población general, promedio de 21 mercados. Los datos no incluyen a los encuestados del país que se está 

evaluando. Los cambios significativos a 10 años se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

Tendencia a 10 años: Confianza en empresas con sede en el extranjero

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 Cambio de 10 años

Canadá 69 64 67 69 70 70 69 66 65 65 64 -5*

Alemania 71 65 65 66 65 70 69 65 64 61 62 -9*

Japón 64 59 60 61 61 68 66 59 57 58 59 -5*

Reino Unido 68 62 64 63 60 66 63 57 57 56 57 -11*

Francia 60 54 56 58 58 62 58 56 56 56 55 -5*

EE.UU. 62 58 58 57 51 55 52 49 52 51 53 -9*

Corea del Sur 44 40 43 45 43 48 45 47 44 46 47 +3*

Arabia Saudita - - - - - - - - - - 35 N/A

India 30 27 30 31 31 37 35 33 31 31 32 +2*

China 33 31 32 33 34 36 34 31 27 26 30 -3*

+0-GLOBAL 21 No incluye países de 

origen

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativo*
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Porcentaje que confía en que se hará lo correcto

Edelman Trust Barometer 2024 TRU_PEP. Abajo hay una lista de distintos grupos de personas. Para cada uno, por favor, indica qué tanto confías en que ese grupo hará lo correcto. Escala de 9 puntos; recuadro con las primeras 4 respuestas, 

confío. Se mostraron las opciones a la mitad de los participantes. Población general, promedio de 25 mercados. La opción “CEO de la empresa en la que trabajo” se mostró solo a los participantes con empleo (P43/1). Los cambios significativos 

indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %. En Suecia, la traducción al sueco de "líderes gubernamentales" se actualizó en 2024. En China y Singapur, la traducción al chino 

de "periodistas" se actualizó en 2024. Estos cambios lingüísticos implican que los datos de 2024 no son comparables con los de años anteriores y se han excluido de este análisis para todos los ítems, asegurando así la presentación de un promedio 

global consistente para cada uno.

Confianza en las personas

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

GLOBAL 25 no incluye China, Singapur, 

Suecia

Cambio de 2023 a 

2024

+0- Cambio significativo

El mayor aumento de confianza 

fue para los CEOs de las 

empresas donde trabajan los 

encuestados

77 74
69

63 62

51 49
42

Scientists Teachers My CEO Citizens of
my country

My neighbors CEOs Journalists Government
leaders

l l l l l l l l
+2 N/A +6 +5 -1 +4 +4 +4

Los líderes gubernamentales y 

periodistas generan 

desconfianza
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68
62

51

44

Search
engines

Traditional
media

Owned
media

Social
media

l l l l
+6 +3 +5 +4

Cambio de 2023 a 

2024

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Cambio significativoGLOBAL 27 no incluye Brasil +0-

Porcentaje de confianza en cada medio de comunicación como fuente de noticias e información general 

Edelman Trust Barometer 2024 COM_MCL. Cuando buscas noticias e información general ¿cuánto confías en cada tipo de fuente de noticias e información general? Escala de 9 puntos; recuadro con las primeras 4 respuestas, confío. Se realizó la 

pregunta a la mitad de los participantes. Población general, promedio de 27 mercados. Los cambios significativos indicados año tras año se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

En Brasil, la traducción de "Motores de búsqueda" se actualizó en 2024. Este cambio lingüístico implica que los datos de 2024 no son comparables con los de años anteriores y se han excluido de este análisis para todos los ítems, asegurando así la 

presentación de un promedio global consistente para cada uno.

Confianza en los medios
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+0-GLOBAL 21 no incluye Brasil

Desconfía
(1-49) 

Neutral
(50-59)  

Confía
(60-100)

Porcentaje de confianza en cada medio de comunicación como fuente de noticias e información general 

Edelman Trust Barometer 2024 COM_MCL. Cuando buscas noticias e información general ¿cuánto confías en cada tipo de fuente de noticias e información general? Escala de 9 puntos; recuadro con las primeras 4 respuestas, confío. Se realizó la 

pregunta a la mitad de los participantes. Población general, promedio de 21 mercados. Los cambios significativos a 10 años se determinaron utilizando un conjunto de pruebas t con un nivel de confianza de más del 99 %.

En Brasil, la traducción de "Buscadores" se actualizó en 2024. Este cambio lingüístico implica que los datos de 2024 no son comparables con los de años anteriores y se han excluido de este análisis para todos los ítems, asegurando así la 

presentación de un promedio global consistente para cada uno.

Tendencia a 10 años: Confianza en los medios

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 Cambio de 10 años

Buscadores 63 63 64 65 61 65 62 56 59 61 66 +3*

Medios tradicionales 63 58 59 58 64 66 62 54 58 58 62 -1

Medios privados 45 44 48 45 41 49 47 41 44 44 49 +4*

Redes sociales 44 46 45 42 40 43 40 35 36 38 41 -3*

Cambio significativo*
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Porcentaje que rechaza cada innovación

Edelman Trust Barometer 2024.CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; recuadro con los últimas dos respuestas, dudoso o indeciso = rechaza Población general, promedio 

de 21 mercados, por tendencia política. La tendencia política no se pregunta en China, Arabia Saudita, Tailandia o los Emiratos Árabes Unidos. Indonesia, Japón y Singapur no se incluyen en el análisis debido a que el tamaño de la muestra es 

demasiado bajo para proporcionar resultados significativos (menos de n100). 

El temor a la innovación se politiza, por innovación
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De derecha 18 10 28 12 25 11 21 37 15 14 15 10 9 10 20 14 15 13 18 20 20 40

De izquierda 10 7 7 9 6 11 13 10 17 12 9 6 17 14 10 19 15 10 8 8 6 6

Diferencia, derecha vs 

izquierda
8 3 21 3 19 0 8 27 -2 2 6 4 -8 -4 10 -5 0 3 10 12 14 34

IA

De derecha 38 23 52 31 53 29 56 48 19 59 45 20 26 30 53 17 32 21 44 41 54 59

De izquierda 42 40 52 30 53 32 58 51 22 53 39 22 25 29 57 25 31 22 43 46 57 51
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Diferencia, derecha vs 
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Diferencia, derecha vs 

izquierda
-1 -5 7 2 5 -6 -5 5 7 5 6 -13 -15 -7 -3 1 -11 -1 3 -3 2 12
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Yo rechazo esta innovación
Estoy de acuerdo 

con esto
Yo acepto esta innovación

Reacio

(1-1,49)

Dudoso

(1,5-2,49)

Cómodo

(2,5-3,49)

Entusiasta

3,5 - 4,0

Apasionado

(4,5-5)

Índice promedio de aceptación 

para cada innovación

Para ganarse mi aceptación, necesito pruebas de que la innovación es evaluada por científicos 
y especialistas en ética

Edelman Trust Barometer 2024 TEC_TST. ¿Qué tan seguro estás de que estas tecnologías han sido debidamente probadas, evaluadas y valoradas por científicos, especialistas en ética y otros expertos? Escala de 5 puntos; recuadro con las 

primeras 2 respuestas, muy seguro; recuadro con las primeras 2 respuestas, nada seguro. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 

5 puntos; los datos graficados constituyen un índice promedio de aceptación para cada innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de confianza. Para una explicación exhaustiva sobre cómo se calculó el Índice de aceptación 

promedio, consultar el Apéndice técnico.

en que cada innovación 

ha sido evaluada por 

científicos y 

especialistas en ética

3,02

2,31

2,30

1,90

3,92

3,56

3,461

3,119

Energía verde

IA

Medicina de base génica

Alimentos transgénicos

No confían confían

entre aquellos que

Mucha más aceptación

entre aquellos que tienen mucha 

confianza en que los científicos 

evalúan cada innovación

GLOBAL 28



P. 61

Yo rechazo esta innovación
Estoy de acuerdo 

con esto
Yo acepto esta innovación

reacio

(1-1,49)

Dudoso

(1,5-2,49)

Cómodo

(2,5-3,49)

Entusiasta

3,5 - 4,0

Apasionado

(4,5-5)

Índice promedio de aceptación 

para cada innovación

Para ganarse mi aceptación, necesitamos tener el control sobre el impacto de las innovaciones

Edelman Trust Barometer 2024 TEC_INF. ¿Qué grado de influencia o control crees que tienen personas como tú sobre el uso de estas tecnologías y cómo podrían afectar sus vidas? Escala de 5 puntos; recuadro con las primeras 2 respuestas, 

mucho control; recuadro con las últimas 2 respuestas, poco control. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; los datos 

graficados constituyen un índice promedio de aceptación para cada innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de control. Para una explicación exhaustiva sobre cómo se calculó el Índice de aceptación promedio, consultar el 

Apéndice técnico.

control sobre la 

manera en que estas 

innovaciones afectan 

sus vidas

3,36

2,47

2,57

2,02

3,865

3,477

3,352

2,901

Energía verde

IA

Medicina de base génica

Alimentos transgénicos

poco mucho

Entre los que creen que

"personas como yo" tienen

Mucha más aceptación

entre aquellos que sienten que las 

personas como ellos tienen un 

alto grado de control sobre cómo 

las innovaciones afectan sus 

vidas.

GLOBAL 28
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Yo rechazo esta innovación
Estoy de acuerdo 

con esto
Yo acepto esta innovación

Reacio

(1-1,49)

Dudoso

(1,5-2,49)

Cómodo

(2,5-3,49)

Entusiasta

3,5 - 4,0

Apasionado

(4,5-5)

Índice promedio de aceptación 

para cada innovación

La confianza en una regulación eficaz impulsa la adopción

Edelman Trust Barometer 2024 TEC_SAF. ¿Qué tan seguro estás de que cada uno de los siguientes se está regulando de manera efectiva? Escala de 5 puntos; recuadro con las primeras 2 respuestas, confío; recuadro con las últimas 2 

respuestas, no confío. Se realizó la pregunta a la mitad de los participantes. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; los datos graficados constituyen un índice promedio de 

aceptación para cada innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de confianza. Para una explicación exhaustiva sobre cómo se calculó el Índice de aceptavión promedio, consultar el Apéndice técnico.

en que cada 

innovación está siendo 

regulada de manera 

efectiva

2,95

2,29

2,25

1,88

3,933

3,592

3,499

3,149

Energía verde

IA

Medicina de base génica

Alimentos transgénicos

No confían confían

entre aquellos que

Mucha más aceptación

entre aquellos que tienen mucha 

confianza en que cada 

innovación está siendo regulada 

de manera efectiva

GLOBAL 28
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Yo rechazo esta innovación
Estoy de acuerdo 

con esto
Yo acepto esta innovación

Reacio

(1-1,49)

Dudoso

(1,5-2,49)

Cómodo

(2,5-3,49)

Entusiasta

3,5 - 4,0

Apasionado

(4,5-5)

Índice promedio de aceptación 

para cada innovación

Muéstrame cómo la innovación nos conducirá hacia un futuro mejor

Edelman Trust Barometer 2024 TEC_FUT. ¿Qué tan seguro estás de que estas tecnologías nos llevarán a un futuro mejor? Escala de 5 puntos; recuadro con las primeras 2 respuestas, confío; recuadro con las últimas 2 respuestas, no confío. Se 

realizó la pregunta a la mitad de los participantes. CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; los datos graficados constituyen un índice promedio de aceptación para cada 

innovación. Población general, promedio de 28 mercados, por nivel de confianza. Para una explicación exhaustiva sobre cómo se calculó el Índice de aceptación promedio, consultar el Apéndice técnico.

en que cada 

innovación conducirá 

a un futuro mejor

2,85

2,22

2,22

1,88

3,937

3,564

3,485

3,117

Energía verde

IA

Medicina de base génica

Alimentos transgénicos

No confían confían

entre aquellos que

GLOBAL 28

Mucha más aceptación

entre aquellos que confían en 

que cada innovación conducirá a 

un futuro mejor
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Porcentaje que afirma 

Edelman Trust Barometer 2024.CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes? Escala de 5 puntos; recuadro con los últimas dos respuestas, dudoso o indeciso = rechaza; recuadro con los primeras 

dos respuestas, entusiasta o apasionado = acepta. 

Población general, promedio de 28 mercados y por datos demográficos.

Aceptación de la innovación en juego, por datos demográficos

Global 28 Hombres Mujeres
De 18 a 34 

años

De 35 a 54 

años

Más de 55 

años

Bajos 

ingresos

Ingresos 

medios
Altos ingresos

E
n

e
rg

ía
 

v
e
rd

e

Yo rechazo esta 

innovación
13 13 13 14 12 12 16 12 11

Yo acepto esta innovación 54 55 52 55 55 51 47 54 61

IA

Yo rechazo esta 

innovación
35 32 38 29 33 44 39 35 29

Yo acepto esta innovación 30 33 28 37 32 21 27 30 37

M
e

d
ic

in
a
 

d
e
 b

a
s
e
 

g
é

n
ic

a

Yo rechazo esta 

innovación
34 32 37 31 36 36 38 35 29

Yo acepto esta innovación 29 31 26 32 28 25 25 28 35

A
lim

e
n
to

s
 

tr
a
n
s
g

é
n
ic

o

s

Yo rechazo esta 

innovación
58 55 61 53 59 63 60 59 54

Yo acepto esta innovación 14 15 13 18 14 11 13 14 18
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Apéndice 
técnico
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País
Tamaño de muestra 

ponderado1

Tamaño de muestra no 

ponderado

Margen de error – Para el total 

de la muestra3

Margen de error – Para la mitad 

de la muestra3 Cuotas establecidas4

Global 282 32.200 32.492
+/- 0,7 puntos porcentuales para el 

total de la muestra
+/- 1,0 puntos porcentuales para la 

mitad de la muestra
Cuotas establecidas a nivel país

Argentina 1.150 1.150
+/- 3,8 puntos porcentuales para el 

total de la muestra

+/- 5,4 puntos porcentuales para la 

mitad de la muestra

Edad, sexo, región

Australia 1.150 1.150

Brasil 1.150 1.152

Canadá 1.150 1.500
+/- 3,3 puntos porcentuales para el 

total de la muestra

+/- 4,7 puntos porcentuales para la 

mitad de la muestra

China5 1.150 1.150

+/- 3,8 puntos porcentuales para el 

total de la muestra

+/- 5,4 puntos porcentuales para la 

mitad de la muestra

Colombia 1.150 1.150

Francia 1.150 1.152

Alemania 1.150 1.150

India 1.150 1.116
+/- 3,9 puntos porcentuales para el 

total de la muestra

+/- 5,5 puntos porcentuales para la 

mitad de la muestra

Indonesia 1.150 1.152

+/- 3,8 puntos porcentuales para el 

total de la muestra

+/- 5,4 puntos porcentuales para la 

mitad de la muestra

Irlanda 1.150 1.151

Italia 1.150 1.150

Japón 1.150 1.151

Kenia 1.150 1.150

Malasia 1.150 1.153

México 1.150 1.152

Países Bajos 1.150 1.150

Nigeria 1.150 1.148

Arabia Saudita 1.150 1.109
+/- 3,9 puntos porcentuales para el 

total de la muestra

+/- 5,5 puntos porcentuales para la 

mitad de la muestra

Singapur 1.150 1.150

+/- 3,8 puntos porcentuales para el 

total de la muestra

+/- 5,4 puntos porcentuales para la 

mitad de la muestra

Suráfrica 1.150 1.152

Corea del Sur 1.150 1.152

España 1.150 1.150

Suecia 1.150 1.151

Tailandia 1.150 1.151

EAU 1.150 1.150

Reino Unido 1.150 1.150

EE.UU. 1.150 1.150

1. Los datos reportados en las diapositivas se ponderan conforme al total del mismo tamaño base para garantizar que cada país tenga el mismo efecto en el promedio global. Se hicieron algunas preguntas únicamente la mitad de los 

participantes. Consulte las notas al pie de cada diapositiva para obtener más información. 

2. El "promedio global" indica el resultado promedio de todos los países en los que se recopilaron datos. Como se mencionó anteriormente, no se ha realizado ningún ajuste en el tamaño de la muestra en relación con cada país, y el promedio 

global no pretende sugerir un resultado total de toda la población global.

3. El margen de error se calcula sobre los tamaños de muestra no ponderados que se recogieron, utilizando un intervalo de confianza del 99%.

Tamaño de la muestra, cuotas y margen de error

Edelman Trust Barometer 2024. Muestra
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Países incluidos en los distintos promedios globales

Edelman Trust Barometer 2024. Muestra

28 países encuestados Promedio para Global 28
Global 26

no incluye a China y Arabia Saudita

Global 25

No incluye a China, Corea del Sur y 

Tailandia

Global 22

Se utiliza para los promedios del año en 

curso

y seguimiento hasta 2023

Se utiliza para los promedios del año en 

curso; no incluye a los países sensibles1

Se utiliza para los promedios del año en 

curso; no incluye a los países sensibles1; 

no incluye a Corea del Sur2

Se utiliza para el seguimiento hasta 2014 y 2015

Argentina Argentina Argentina Argentina Argentina

Australia Australia Australia Australia Australia

Brasil Brasil Brasil Brasil Brasil

Canadá Canadá Canadá Canadá Canadá

China China ----- ----- China

Colombia Colombia Colombia Colombia -----

Francia Francia Francia Francia Francia

Alemania Alemania Alemania Alemania Alemania

India India India India India

Indonesia Indonesia Indonesia Indonesia Indonesia

Irlanda Irlanda Irlanda Irlanda Irlanda

Italia Italia Italia Italia Italia

Japón Japón Japón Japón Japón

Kenia Kenia Kenia Kenia -----

Malasia Malasia Malasia Malasia Malasia

México México México México México

Países Bajos Países Bajos Países Bajos Países Bajos Países Bajos

Nigeria Nigeria Nigeria Nigeria -----

Arabia Saudita Arabia Saudita ----- Arabia Saudita -----

Singapur Singapur Singapur Singapur Singapur

Suráfrica Suráfrica Suráfrica Suráfrica Suráfrica

Corea del Sur Corea del Sur Corea del Sur ----- Corea del Sur

España España España España España

Suecia Suecia Suecia Suecia -----

Tailandia Tailandia Tailandia ----- -----

EAU EAU EAU EAU EAU

Reino Unido Reino Unido Reino Unido Reino Unido Reino Unido

EE.UU. EE.UU. EE.UU. EE.UU. EE.UU.
1. Debido a que parte de las preguntas que hacemos se consideran políticamente sensibles, hay varios países en los que tomamos precauciones especiales para evitar exponer a nuestros encuestados o a nosotros a infracciones de la legislación 

local. Trabajamos en estrecha colaboración con nuestro aliado para la recolección de muestras y su equipo jurídico para identificar qué no debemos preguntar en ciertos países. Los tres países donde eliminamos algunas opciones de preguntas 

y/o respuestas fueron China, Arabia Saudita y Tailandia. 

2. Debido a una inconsistencia de traducción con respecto a la medición de competencia en las cuatro instituciones principales de Corea del Sur, los datos se eliminaron del promedio global en la diapositiva afectada.
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Idiomas de la encuesta utilizados y penetración de Internet por país

Edelman Trust Barometer 2024. Muestra

Idioma
Penetración de 

Internet*

Singapur
Inglés localizado, 

chino simplificado
92%

Suráfrica
Inglés localizado, 

afrikáans
63%

Corea del Sur Coreano 97%

España Español 92%

Suecia Inglés localizado, sueco 97%

Tailandia Tailandés 88%

EAU Inglés localizado, árabe 100%

Reino Unido Inglés localizado 95%

EE.UU.
Inglés, 

español localizado
94%

Idioma
Penetración de 

Internet*

Indonesia Indonesio 76%

Irlanda Inglés localizado 89%

Italia Italiano 91%

Kenia Inglés localizado 84%

Japón Japonés 93%

Malasia Malayo 94%

México Español localizado 77%

Países Bajos Inglés localizado, holandés 95%

Nigeria Inglés localizado 68%

Arabia Saudita Inglés localizado, árabe 89%

Idioma
Penetración 

de Internet*

Global - -

Argentina Español localizado 91%

Australia Inglés localizado 89%

Brasil Portugués 83%

Canadá
Inglés localizado, 

francés canadiense
93%

China Chino simplificado 70%

Colombia Español localizado 83%

Francia Francés 92%

Alemania Alemán 94%

India Inglés localizado, hindi 60%

*Fuente de datos: http://www.internetworldstats.com/stats.htm al 11 de enero de 2024.

Debido al acceso desproporcionado a Internet en los países con menor penetración de Internet, en la muestra en línea los encuestados en esos países tienden a ser más jóvenes, habitan en ciudades y tienen mayor nivel económico. 
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Modelo de datos francés

Explicación del análisis de datos:

En 2021 hubo un error en la traducción del término "gobierno en general" al francés, en el que fue 

incorrectamente modificado a "autoridades en general" en el cuestionario. Esto afectó los datos de 

todos los estudios realizados en Francia entre 2021 y 2023. Cuando descubrimos la incoherencia a 

principios de 2023, eliminamos todos los datos afectados mientras investigábamos la posibilidad de 

modelar y reemplazar los datos faltantes.

En 2023 desarrollamos un modelo de datos que podía predecir de manera confiable cuáles habrían 

sido los datos de Francia si la traducción hubiese sido consistente. Lo anterior involucró identificar 

elementos (que se muestran en la lista de la derecha) que son predictivos de la confianza en el 

gobierno en otras democracias occidentales y comprobar si tenían un poder predictivo similar en 

Francia. 

Para construir un modelo con un nivel de precisión suficiente, realizamos iteraciones en 5.000 

muestras diferentes divididas aleatoriamente, controlando por género, ingresos, edad y otros datos 

demográficos y utilizando los datos de Francia recopilados en el Edelman Trust Barometer 2024 y en 

el Informe especial de 2023: Confianza y cambio climático. En ambas encuestas, empleamos la 

traducción exacta de confianza en el "gobierno en general", junto con las variables predictoras. En 

ambas encuestas también incorporamos el atributo de confianza en las "autoridades en general" para 

nuestros encuestados franceses. Esto nos permitió incluir la variable mal traducida en nuestro 

modelo como uno de los predictores de confianza en el gobierno.

Para cada muestra dividida, el 75% se utilizó para entrenar los datos, mientras que el 25% restante 

se reservó como grupo de prueba. Utilizando un modelo de clasificación de bosque aleatorio, 

pudimos clasificar con precisión al 89,41% de los encuestados según su grado de confianza 

(confía/no confía), lo cual nos dio la confianza para rellenar los datos de los informes afectados con 

datos de nuestro modelo predictivo.

Los datos modelados se aplicaron a los datos de Francia de cada año afectado (2021, 2022 y 2023) 

para predecir el nivel de confianza en el gobierno en general. También logramos actualizar el Índice 

de confianza para esos años, ya que la confianza en el gobierno es parte de ese cálculo.

Predictores Texto de la pregunta

Confianza en 

las 

instituciones

TRU_INS: Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada uno, 

indica cuánto confías en que la institución mencionada está haciendo lo 

correcto utilizando una escala de 9 puntos donde uno significa “no confío en 

ellos en absoluto” y nueve significa “confío mucho en ellos”. 

Medios en general

Empresas en general

Organizaciones no gubernamentales (ONG)

Autoridades en general

Optimismo 

económico

CNG_FUT: Pensando en los prospectos económicos para ti y tu familia 

¿cómo crees que estarán dentro de cinco años? 

Competencia 

del gobierno

TRU_3D_GOV: ¿En qué medida estás de acuerdo con la siguiente 

afirmación? 

El gobierno en general es bueno en lo que hace

Temores a la 

economía 

colaborativa

POP_EMO: Hay personas que dicen tener muchas preocupaciones y otras 

que afirman tener pocas. Nos interesa saber lo que te preocupa. En 

particular, queremos saber qué tanto te preocupa cada uno de los siguientes 

temas.

Sustitución de empleos fijos con prestaciones con empleos freelance, temporales o de 

corto plazo sin prestaciones

Dimensiones 

de la ética del 

gobierno

GOV_PER_DIM: Cuando piensas en las razones por las que confías o no en 

el gobierno en general, dónde consideras que se ubica en la escala entre 

ambas descripciones. 

Agente de cambio positivo altamente eficaz.

Honesto y justo

Tiene una visión de futuro en la que creo

Protege los intereses de todos de manera equitativa y justa
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Escala de gestión de la innovación

Explicación del análisis de datos:

La escala de gestión de la innovación se elaboró promediando las respuestas de 

los encuestados a cinco atributos medidos en escalas de 9 puntos, los cuales se 

detallan en la tabla a la derecha.

• Los encuestados que creen que la innovación está bien gestionada son 

aquellos que obtuvieron una puntuación de entre 1 y 4,49 en la Escala de 

gestión de la innovación, lo que indica que, en promedio, no estaban de 

acuerdo con estas afirmaciones.

• Los encuestados que obtuvieron una puntuación entre 4,5 y 5,49 en la escala 

fueron clasificados como neutrales.

• Los encuestados que creen que la innovación está mal gestionada obtuvieron 

una puntuación de entre 5,5 y 9 en la Escala de gestión de la innovación, lo que 

indica que, en promedio, estaban de acuerdo con estas afirmaciones.

Los ítems específicos de la escala se seleccionaron por su capacidad para 

representar tres dimensiones de la gestión y el desarrollo de la innovación:

• Confianza en que las instituciones pueden gestionar la introducción de 

nuevas tecnologías e innovaciones

• Capacidad del gobierno para regular tecnologías emergentes de manera 

eficaz

• Las influencias externa sobre la ciencia, en términos de su ejecución

Ítems Texto de la pregunta

Confianza en 

las empresas 

y las ONG

TRU_INS_TCNG. Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada una de 

ellas, indica en qué medida confías en que esa institución hace lo correcto cuando 

se trata de garantizar que la introducción de nuevas tecnologías e innovaciones en la 

sociedad esté bien gestionada (por ejemplo, que sean seguras, comprendidas por el 

público, beneficiosas para la sociedad en su conjunto y accesibles para las personas 

que las necesitan) - puntaje inverso.

Empresas en general

Organizaciones no gubernamentales (ONG)

Regulación 

por parte del 

gobierno

POP_MDC. A continuación se muestra una lista de afirmaciones. Califica qué tan 

cierta crees que es cada opción usando una escala de 9 puntos donde uno significa 

que "no es cierto" y nueve significa que es "completamente cierto”. 

Las personas en el gobierno encargadas de regular la tecnología carecen de una 

comprensión adecuada de las tecnologías emergentes, lo que dificulta su capacidad 

para regularlas de manera efectiva.

La ciencia, 

politizada e 

influenciada 

por el dinero

CHG_AGR. Por favor, indica qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las 

siguientes afirmaciones: 

La ciencia se ha politizado en este país

El gobierno y las organizaciones que financian la investigación  ejercen una influencia 

desproporcionada sobre el proceso científico
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Explicación del análisis de datos:

Puntos de la escala

1. Reacio: Esto me preocupa mucho. Evito adquirir productos y servicios que 

integren estas tecnologías y animo a otros a hacer lo mismo. 

2. Dudoso: Esto me preocupa. Personalmente, trato de evitar el uso de 

productos y servicios que incorporen estas tecnologías.

3. Cómodo: Estoy de acuerdo con esto. Utilizaré productos y servicios que 

incorporen estas tecnologías, pero no los buscaré de manera proactiva.

4. Entusiasta: Esto me emociona. Estoy considerando aumentar mi uso de 

productos y servicios que incorporen estas tecnologías. 

5. Apasionado: Soy un gran defensor de esto. Busco incrementar mi uso de 

productos y servicios que incorporen estas tecnologías y animo a otros a 

hacer lo mismo.

Se solicitó a los encuestados que describieran sus sentimientos acerca de cada 

una de las cuatro innovaciones (que se detallan a continuación), utilizando la 

escala que se indica a la derecha. 

Para clasificar a los encuestados como reacios a la innovación, calculamos una 

puntuación promedio para las cuatro innovaciones. Si la puntuación media de un 

encuestado era inferior a 2,5 (redondeado a 1 o 2), se clasificaba como rechazo a 

la innovación.

Clasificación de los encuestados como reacios a la innovación

Innovaciones

Aumento en la utilización de la Inteligencia artificial, incluyendo el aprendizaje 

automático, el procesamiento del lenguaje natural y la inteligencia artificial generativa.

Aumento en la utilización de Energía verde, incluyendo los biocombustibles y el gas 

natural renovable, el hidrógeno líquido y la energía eólica y solar.

Aumento en la utilización de Alimentos transgénicos (alimentos derivados de 

organismos modificados genéticamente, conocidos como OGM, como cultivos 

resistentes a la sequía, plagas y enfermedades, peces de crecimiento más rápido, y 

productos agrícolas con una vida útil prolongada).

Aumento en la utilización de Tecnologías médicas de base génica, incluyendo las 

vacunas de ARNm, empalme génico y terapia génica.
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Índice promedio de aceptación

Explicación del análisis de datos:

A los encuestados se les pidió que calificaran por separado cuatro tecnologías 

(energía verde, inteligencia artificial, medicina de base génica y alimentos 

transgénicos, tal como se muestra en la diapositiva anterior del Apéndice 

técnico) en una escala de 5 puntos, que va desde reacio hasta apasionado (ver 

escala completa a la derecha). Calculamos los niveles generales de aceptación 

en toda la población tomando el punto medio de la escala seleccionado.

Los segmentos de la población fueron clasificados en una de las cinco 

categorías según los puntos de corte especificados en la tabla ubicada en el 

extremo derecho.

• Una caida de entre 1 y 2,49 en el promedio de un segmento de la audiencia 

tuvo como resultado una clasificación de "rechazo" a la innovación.

• Por otro lado, se considera que los segmentos de audiencia con una 

puntuación promedio de 3,5-5 “aceptan” la innovación.

Este método de cálculo con base en un índice promedio de aceptación se 

aplicó a diferentes audiencias a lo largo del informe 

Categoría del segmento Rango

Reacio: Esto me preocupa mucho. Evito adquirir productos y servicios 

que integren estas tecnologías y animo a otros a hacer lo mismo.
1-1,49

Dudoso: Esto me preocupa. Personalmente, trato de evitar el uso de 

productos y servicios que incorporen estas tecnologías.
1,5-2,49

Cómodo: Estoy de acuerdo con esto. Utilizaré productos y servicios 

que incorporen estas tecnologías, pero no los busco de manera 

proactiva.

2,5-3,49

Entusiasta: Esto me emociona. Estoy considerando aumentar mi uso 

de productos y servicios que incorporen estas tecnologías. 
3,5-4,49

Apasionado: Soy un gran defensor de esto. Busco incrementar mi uso 

de productos y servicios que incorporen estas tecnologías y animo a 

otros a hacer lo mismo.

4,5-5

No sé / No estoy seguro
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Cómo graficamos los puntajes de competencia institucional y ética

Explicación del análisis de datos:

Definimos la confianza como la combinación entre competencia y ética. 

El informe presenta un gráfico que indica el puntaje de competencia y 

ética de cada una de las instituciones. Cada puntuación se calcula de la 

siguiente manera.

Puntaje de competencia (el eje x de la gráfica): El puntaje de 

competencia de una institución es un neto del recuadro de las tres 

primeras respuestas (DE ACUERDO) menos el recuadro con las tres 

últimas respuestas (EN DESACUERDO) a la pregunta “Qué tan de 

acuerdo estás con la siguiente afirmación? [INSTITUCIÓN] en general 

es buena en lo que hace”. Al puntaje neto resultante se le restó 50, lo 

que significa que para que una institución se califique como competente, 

requeriría una diferencia neta de 51 puntos o más en su porcentaje de 

calificación del recuadro de las tres primeras respuestas frente a las 

calificaciones del recuadro de las tres últimas respuestas. Lo anterior 

garantiza que una institución no pueda considerarse competente a 

menos que exista una mayoría que la califique como tal.

El puntaje neto de ética (el eje y de la gráfica): Definimos la 

dimensión ética con cuatro elementos independientes. Para cada 

elemento se calculó un puntaje neto tomando el porcentaje del recuadro 

con las primeras 5 respuestas que representan una percepción ética 

positiva menos el porcentaje del recuadro de las 5 últimas respuestas 

que representan una percepción ética negativa. El valor del eje y es un 

promedio de esos cuatro puntajes netos. Los puntajes superiores a cero 

indican que la institución se percibe como ética.

A los encuestados se les preguntó lo siguiente: 

Cuando piensas en las razones por las que confías o no en [INSTITUCIÓN], dónde 

consideras que se ubica en la escala entre ambas descripciones. (Utiliza la barra 

deslizante para indicar dónde crees que se encuentra la [INSTITUCIÓN] entre los dos 

puntos extremos de cada escala). 

Dimensión Percepción ética Percepción poco ética

Obedece a un 

propósito

Agentes de cambio positivo 

altamente efectivos

Agentes de cambio positivo 

completamente inefectivos

Honesta Honesta y justa Corrupta y sesgada

Visión
Tiene una visión de futuro 

en la que creo

No tiene una visión de futuro en la que 

creo

Equidad
Protege los intereses de todos 

de manera equitativa y justa

Protege los intereses únicamente de 

ciertos 

grupos de personas
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Texto completo 
de la pregunta
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Dispersión de autoridad: Pares al mismo nivel que los científicos

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

TRU_PEP_TCNG. Abajo hay una lista de categorías de personas. Para cada uno, indica cuánto confías en que esa persona o grupo de personas te diga la 

verdad sobre las nuevas innovaciones y tecnologías. (Selecciona una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

Representantes de ONG Un representante de una organización sin fines de lucro u ONG

Científicos Científicos o expertos técnicos en general

Experto técnico de una empresa Un científico o experto técnico que trabaja para una empresa involucrada en el desarrollo de la nueva innovación o tecnología. 
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Los temores económicos persisten a medida que aumentan las preocupaciones sociales

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

POP_EMO. Hay personas que dicen tener muchas preocupaciones y otras que afirman tener pocas. Nos interesa saber lo que te preocupa. En particular, 

queremos saber qué tanto te preocupa cada uno de los siguientes temas. Por favor, indica tu respuesta utilizando una escala de nueve puntos donde uno 

significa “No me preocupo por esto en absoluto” y nueve significa “Estoy extremadamente preocupado por esto”. (Selecciona una respuesta para cada 

uno).

Abreviada Completa

Pérdida de empleo (neto)

Perder el empleo por la automatización y/u otras innovaciones

Que tu trabajo se traslade a otros países donde a los trabajadores se les paga menos

Competidores extranjeros más baratos que lleven a empresas como la tuya a la quiebra

No tener la capacitación y las habilidades necesarias para conseguir un trabajo bien remunerado 

Que conflictos internacionales sobre políticas comerciales y aranceles perjudiquen a la empresa para la que trabajas   

Perder el emplo como resultado de una recesión inminente

Sustitución de empleos fijos con prestaciones con empleos freelance, temporales o de corto plazo sin prestaciones

Inflación Que la tasa de inflación aumente más rápidamente que los salarios, generando un perjuicio económico   

Cambio climático Que el cambio climático provoque sequías, aumento del nivel del mar y otros desastres naturales

Hackers Hackers, ciberataques y ciberterrorismo 

Guerra nuclear Que los conflictos internacionales lleven a una guerra nuclear

Guerra de la información
Otros países están librando una guerra de información contra nosotros, contaminando de manera deliberada nuestros medios de 

comunicación con falsedades y difundiendo contenido destinado a exacerbar nuestras diferencias.
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La confianza en los sectores industriales no garantiza la confianza 
en las innovaciones de la industria

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

TEC_TRU. ¿Cuánto confías en cada una de estas tecnologías? (Selecciona una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

Inteligencia artificial
Inteligencia artificial, incluyendo el aprendizaje automático, el procesamiento del lenguaje natural y la inteligencia artificial 

generativa.

Alimentos transgénicos 

Alimentos transgénicos (alimentos derivados de organismos modificados genéticamente, conocidos como OGM), incluyendo 

cultivos resistentes a la sequía, plagas y enfermedades, peces de crecimiento más rápido, y productos agrícolas con una vida útil 

prolongada.

Energía verde Energía verde, incluyendo los biocombustibles y el gas natural renovable, el hidrógeno líquido y la energía eólica y solar.

Medicina de base génica Tecnologías médicas de base génica, incluyendo las vacunas de ARNm, empalme génico y terapia génica.
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Aceptación de la innovación en juego

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

CHG_TEC_COM. ¿Cómo describirías tus sentimientos acerca de cada uno de los siguientes?

Abreviada Completa

Yo rechazo esta innovación

Reacio: Esto me preocupa mucho. Evito adquirir productos y servicios que integren estas tecnologías y animo a otros a hacer lo 

mismo

Dudoso: Esto me preocupa. Personalmente, trato de evitar el uso de productos y servicios que incorporen estas tecnologías.

Yo acepto esta innovación

Entusiasta: Esto me emociona. Estoy considerando aumentar mi uso de productos y servicios que incorporen estas tecnologías.

Apasionado: Soy un gran defensor de esto. Busco incrementar mi uso de productos y servicios que incorporen estas tecnologías y 

animo a otros a hacer lo mismo.

Energía verde
Aumento en la utilización de Energía verde, incluyendo los biocombustibles y el gas natural renovable, el hidrógeno líquido y la

energía eólica y solar.

IA
Aumento en la utilización de la inteligencia artificial, incluyendo el aprendizaje automático, el procesamiento del lenguaje natural y la 

inteligencia artificial generativa.

Medicina de base génica
Aumento en la utilización de Tecnologías médicas de base génica, incluyendo las vacunas de ARNm, empalme génico y terapia 

génica.

Alimentos transgénicos
Aumento en la utilización de Alimentos transgénicos (alimentos derivados de organismos modificados genéticamente, conocidos 

como OGM, incluyendo cultivos resistentes a la sequía, plagas y enfermedades, peces de crecimiento más rápido, y productos 

agrícolas con una vida útil prolongada).
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El gobierno carece de competencia para regular las innovaciones emergentes

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

POP_MDC.  A continuación se muestra una lista de afirmaciones. Califica qué tan cierta crees que es cada opción usando una escala de 9 puntos donde 

uno significa que "no es cierto" y nueve significa que es "completamente cierto”. (Selecciona una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

Los reguladores gubernamentales 

tienen una comprensión 

insuficiente de las tecnologías 

emergentes, lo cual dificulta la 

efectividad de su regulación.

Las personas en el gobierno encargadas de regular la tecnología carecen de una comprensión adecuada de las tecnologías 

emergentes, lo que dificulta su capacidad para regularlas de manera efectiva.
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Existe casi el doble de probabilidades de temer a la innovación mal gestionada.

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

TRU_INS_TCNG. Abajo encontrarás una lista de instituciones. Para cada una de ellas, indica en qué medida confías en que esa institución  hace lo 

correcto  cuando se trata de garantizar que la introducción de nuevas tecnologías e innovaciones en la sociedad esté bien gestionada (por ejemplo, que 

sean seguras, comprendidas por el público, beneficiosas para la sociedad en su conjunto y accesibles para las personas que las necesitan). (Selecciona 

una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

¿Confío en cómo las empresas y 

las ONG introducen innovaciones 

en la sociedad?

Empresas en general

Organizaciones no gubernamentales 
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Existe casi el doble de probabilidades de temer a la innovación mal gestionada.

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

POP_MDC.  A continuación se muestra una lista de afirmaciones. Califica qué tan cierta crees que es cada opción usando una escala de 9 puntos donde 

uno significa que "no es cierto" y nueve significa que es "completamente cierto”. (Selecciona una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

¿Puede el gobierno regular 

las nuevas tecnologías?

Las personas en el gobierno encargadas de regular la tecnología carecen de una comprensión adecuada de las tecnologías 

emergentes, lo que dificulta su capacidad para regularlas de manera efectiva.
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Existe casi el doble de probabilidades de temer a la innovación mal gestionada.

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

CHG_AGR. Por favor, indica qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes afirmaciones: (Selecciona una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

¿Es la ciencia independiente de la 

política y el dinero?

La ciencia se ha politizado en este país.

El gobierno y las organizaciones que financian la investigación  ejercen una influencia desproporcionada sobre el proceso 

científico.
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Cuando las instituciones gestionan mal la innovación, sentimos que tanto la tecnología 

como la sociedad nos están dejando atrás

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

POP_MDC.  A continuación se muestra una lista de afirmaciones. Califica qué tan cierta crees que es cada opción usando una escala de 9 puntos donde 

uno significa que "no es cierto" y nueve significa que es "completamente cierto”. (Selecciona una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

La tecnología está cambiando 

demasiado rápido, de maneras que 

no son beneficiosas para personas 

como yo

Las innovaciones tecnológicas están ocurriendo a un ritmo demasiado rápido y están generando cambios que no son beneficiosos 

para personas como yo. 
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Cuando las instituciones gestionan mal la innovación, surgen cuestionamientos sobre la equidad y el 

sistema capitalista

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

POP_MDC.  A continuación se muestra una lista de afirmaciones. Califica qué tan cierta crees que es cada opción usando una escala de 9 puntos donde 

uno significa que "no es cierto" y nueve significa que es "completamente cierto”. (Selecciona una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

El sistema está sesgado a favor de 

los ricos 
El sistema está sesgado en contra de la gente del común y a favor de los ricos y poderosos 
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Se espera que científicos y expertos lideren la implementación de la innovación

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

RSP_TEC_CHG. ¿Qué papel crees que debería tener cada uno de los siguientes elementos para garantizar que la introducción de nuevas tecnologías e 

innovaciones se gestione adecuadamente (por ejemplo, que sean seguras, comprendidas por el público, beneficiosas para la sociedad en su conjunto y 

accesibles para las personas que las necesitan)? (Selecciona una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

Académicos, educadores Académicos y educadores

CEOs que impulsan innovaciones Los CEOs de las empresas que producen, venden o utilizan estas tecnologías

Líderes de organismos 

multilaterales
Los líderes de organizaciones internacionales o multinacionales como las Naciones Unidas
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Para ganarse mi aceptación, necesito pruebas de que la innovación es evaluada por científicos y 

especialistas en ética.

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

TEC_TST. ¿Qué tan seguro estás de que estas tecnologías han sido debidamente probadas, evaluadas y valoradas por científicos, especialistas en ética y 

otros expertos? (Selecciona una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

Confianza en que cada innovación 

ha sido evaluada por científicos y 

especialistas en ética

¿Qué tan seguro estás de que estas tecnologías han sido debidamente probadas, evaluadas y valoradas por científicos, 

especialistas en ética y otros expertos?
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Yo hago mi propia investigación: Ayúdame a encontrar información en la que pueda confiar

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

INO_INF_SRC. ¿De dónde obtienes la mayor parte de tu información y conocimiento sobre nuevas tecnologías e innovaciones?

Abreviada Completa

Redes sociales (neto)
Mi feed de redes sociales, 

en redes sociales publicado por, o reenviado por, alguien en mi red social.

Medios nacionales Periódicos nacionales o programas de noticias nacionales de radio o televisión

Mis amigos y mi familia En conversaciones con mis amigos y familiares 

Medios locales Periódicos locales o programas de noticias locales de radio o televisión 
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Dame una voz para confiar en que puedes gestionar la innovación

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

[INS]_CHG_PER. Si [Institución] desea ganarse o mantener tu confianza en que son buenos administradores o gestores del cambio, ¿qué tan importante 

es que implementen cada una de las siguientes en respuesta a los cambios tecnológicos y sociales que están ocurriendo en tu país hoy en día? 

(Selecciona una respuesta para cada uno).

Abreviada Completa

Garantizar que las innovaciones 

tengan un precio razonable
Establecer precios justos y razonables que permitan que las nuevas tecnologías o innovaciones sean accesibles para la mayoría.

Comunicar las ventajas y las 

desventajas
Comunicar claramente la naturaleza de las nuevas innovaciones y tecnologías, incluyendo tanto los beneficios potenciales como los 

efectos secundarios negativos.

Escuchar nuestras inquietudes, 

permitirnos hacer preguntas
Dar a las personas la oportunidad de hacer preguntas y asegurar que sus preocupaciones sean escuchadas cuando se trata de 

cambios e innovaciones.

Explicar los cambios necesarios 

para el futuro.
Explicar por qué los cambios que se defienden son necesarios y cómo se vinculan con un conjunto común de valores y una visión

compartida para el futuro.

Evaluar e informarme sobre el 

impacto de la innovación 
Evaluar el impacto que los cambios están teniendo en personas como yo y brindar información sobre estos impactos 

Ayudar a los más vulnerables Ayudar a aquellos que necesitan apoyo para hacer frente a las consecuencias del cambio 
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CEOs: Deben abordar los impactos de la innovación en la sociedad.

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

CEO_RSP_CHOICE. Estás a punto de ver dos opciones. Queremos que elijas la que mejor describa tus creencias. (Selecciona solo una de las dos 

opciones dadas).

Abreviada Completa

Espero que los CEOs gestionen los 

cambios que tienen lugar en la 

sociedad, no solo los que afectan a 

su negocio.

Espero que los CEOs trabajen para gestionar los cambios que están ocurriendo en la sociedad, además de aquellos que están 

sucediendo dentro de sus organizaciones o están directamente relacionados con sus productos y servicios.
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CEOs: Deben abordar los impactos de la innovación en la sociedad.

Edelman Trust Barometer 2024. 

Texto completo de la respuesta, opciones abreviadas

CEO_ISS. ¿Qué tan importante es para ti que el CEO o líder de la organización para la que trabajas aborde públicamente cada uno de los siguientes 

temas? Indiqca su respuesta utilizando la siguiente escala de 9 puntos, donde uno significa "no es importane en lo absoluto" y nueve significa "muy 

importante" (seleccione solo una respuesta para cada una).

Abreviada Completa

Habilidades laborales del futuro Capacitación, educación y habilidades laborales del futuro

Uso ético de la tecnología Uso ético de la tecnología 

Impacto de la automatización en los 

empleos
La tecnología y la automatización y su impacto en los empleos
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